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▶R04 [réservé aux XP] Calculer les intégrales : 

ܫ = න ݁௫ cosଶ ݔ ݔ݀
గ

଴
ܭ  ݐ݁   = න ݁௫ sinଶ ݔ ݔ݀

గ

଴
 

 

Corrigé 
Il faut garder à l’esprit que, pour tout réel ݔ :  cos² ݔ + sin² ݔ = 1, ce qui 
incite à chercher à calculer ܫ + ܫ ,D’autre part .ܭ −  va faire intervenir ܭ
cos² ݔ − sinଶ ݔ = cos ܫ ce qui incite à calculer ,ݔ2 −  .ܭ
 
 

On a d’une part : 

ܫ + ܭ = න ݁௫ cosଶ ݔ ݔ݀
గ

଴
+ න ݁௫ sinଶ ݔ ݔ݀

గ

଴
 

= න (݁௫ cosଶ ݔ + ݁௫ sinଶ ݔ݀ (ݔ
గ

଴
= න ݁௫(cosଶ ݔ + sinଶ ݔ݀ (ݔ

గ

଴
 

= න ݁௫ × ݔ݀ 1
గ

଴
= න ݁௫ ݔ݀  = [݁௫]଴గ = ݁గ − ݁଴ = ݁గ − 1

గ

଴
 

 
Et d’autre part, on a : 

ܫ − ܭ = න ݁௫ cosଶ ݔ ݔ݀
గ

଴
−න ݁௫ sinଶ ݔ ݔ݀

గ

଴
 

= න (݁௫ cosଶ ݔ − ݁௫ sinଶ ݔ݀ (ݔ
గ

଴
= න ݁௫(cosଶ ݔ − sinଶ ݔ݀ (ݔ

గ

଴
 

= න ݁௫ × cos(2ݔ) ݔ݀
గ

଴
 

Une double intégration part partie effectuée en posant (ݔ)ݑ = cos(2ݔ)  
et ݒᇱ(ݔ) = ݁௫ pour la première, puis (ݔ)ݑ = sin(2ݔ) et ݒᇱ(ݔ) = ݁௫ pour 

la seconde (non rédigée), donne : ܫ − ܭ = 
௘ഏିଵ
ହ

. 
 

Il s’agit donc de résoudre le système d’inconnues ܫ et ܭ : 
 
 

൝
ܫ + ܭ = ݁గ − 1

ܫ − ܭ =
݁గ − 1

5
⇔ ൝

ܫ + ܭ = ݁గ − 1           

ܫ2 = ݁గ − 1 +
݁గ − 1

5
⇔ ൝

ܫ + ܭ = ݁గ − 1                 

ܫ2 =
5(݁గ − 1)

5 +
݁గ − 1

5
 

⇔ ൞
ܫ + ܭ = ݁గ − 1

ܫ2 =
6݁గ − 6

5
⇔ ൝

ܫ + ܭ = ݁గ − 1

ܫ =
3݁గ − 3

5
⇔ ൞

ܭ = ݁గ − 1 −
3݁గ − 3

5

ܫ =
3݁గ − 3

5

 

 

⇔ ൞
ܭ =

5(݁గ − 1)
5 −

3݁గ − 3
5

ܫ =
3݁గ − 3

5

⇔ ൞
ܭ =

2݁గ − 2
5

ܫ =
3݁గ − 3

5

 

 
Conclusion : 

ࡵ =
૜࣊ࢋ − ૜

૞   et  ࡷ =
૛࣊ࢋ − ૛

૞  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


